ГРИПП
Грипп - это высококонтагиозное  вирусное заболевание дыхательной системы, опасное своими осложнениями. Болезнь поражает людей независимо от возраста. Чем слабее иммунная система человека, тем больше вероятность развития заболевания и его тяжесть.

Причина гриппа - вирус. Существует три типа вирусов гриппа - А, В и С. Вирус гриппа типа А может поражать людей, птиц и животных. Тип А включает 15 подтипов,  различающихся по строению поверхностных белков, из них только подтипы 1,2 и 3 могут вызывать развитие эпидемии. Вирусы гриппа типов В и С эпидемий у людей не вызывают и не действуют на животных.

Все вирусы гриппа передаются от человека к человеку воздушно-капельным путём (при чихании и кашле). Во внешней среде вирус легко разрушается, особенно он боится кипячения и облучения ультрафиолетом.

От заражения до развития полной картины болезни проходит от нескольких часов до 3 дней. Для гриппа характерно резкое начало: поднимается температура (до 39-40°С), возникает слабость, появляются озноб, головная боль и боль в мышцах. У человека краснеет лицо, глаза (конъюнктивит, склерит), возможно появление герпетической инфекции на губах.
Впоследствии появляется заложенность носа и небольшое отделяемое из него, сухость, першение и боль в горле, сухой кашель. Возможно расстройство кишечника, связанное с интоксикацией.

Если грипп протекает без осложнений, болезнь заканчивается в течение 7-10 дней, но ещё 2-3 недели может сохраняться мышечная слабость, головная боль, утомляемость.

При тяжёлом течении гриппа возникают судороги, помутнение сознания, носовые кровотечения, может развиться грозное осложнение- пневмония. В этом случае грипп может привести к смерти больного.

ЛЕЧЕНИЕ
Грипп - вирусное заболевание, поэтому антибиотиками его вылечить нельзя. Для лечения гриппа применяют:

1. обильное питье (горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды), направленное на «промывание» организма и выведение из него токсинов и т.п.;

2. жаропонижающие средства: парацетамол, ибупрофен и т.д. применяют только в случае повышения температуры более 38°С, или если повышенная температура плохо переноситься пациентом. 

3. при насморке — сосудосуживающие капли в нос;

4. при сухом кашле могут быть назначены противокашлевые средства;

5. при влажном кашле применяют средства для разжижения и облегчения отхождения мокроты (отхаркивающие);

6. аскорбиновая кислота, поливитамины;

7. специальные противовирусные препараты для лечения гриппа, назначенные врачом. Эффект данных препаратов проявляется только в случае их приема в первые 48 часов после начала заболевания. Они могут предотвратить развитие болезни или сократить ее продолжительность и тяжесть. 
Никогда не занимайтесь самолечением!
ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА
Самый эффективный способ профилактики гриппа – это поддержание собственного иммунитета в тонусе круглый год. Существуют разные способы укрепления иммунитета, к ним относят: закаливание, активный образ жизни, правильное и сбалансированное питание и др.

Основным медицинским методом профилактики является вакцинация. Её начинают проводить за 2-3 месяца до основного сезона заболеваемости (обычно – в октябре-ноябре) вакциной против определённого штамма вируса, эпидемию которого ожидают. Вакцинация наиболее эффективна, если она носит массовый характер. В этом случае она позволяет защитить большие социальные группы населения. 

Так же в период эпидемии рекомендуется профилактически принимать противовирусные препараты. 

Очень важно соблюдение противоэпидемических правил (частое мытье рук, закрывание носа и рта при чихании и кашле, влажная уборка и проветривание помещений), своевременная изоляция больных от здоровых, ношение масок в общественных местах. 



